



Sudoměřický zpravodaj

Vydává obec Sudoměřice u Bechyně

IČO: 252964

Jihočeská vesnice roku 1999

Ročník 2014 číslo: 3 vydáno: 26. června MK ČR E 17304

Vážení spoluobčané,

v tomto čísle zpravodaje bych se rád zmínil o dvou pěkných akcích, které nedávno v obci proběhly.

První z nich byla oslava 125. výročí postavení nové školní budovy. V pátek 30. května proběhl slavnostní večer ve škole za účasti současných i bývalých zaměstnanců školy a členů zastupitelstva obce. V sobotu následoval Den otevřených dveří pro širokou veřejnost. Během tohoto dne byly všem zájemcům přístupny prostory celé školy. Na zahájení akce vystoupily děti jako mažoretky pod vedením p. vychovatelky Žďánské, v průběhu dne se zájemci besedovali s obecním kronikářem p. Stachem o stavebním vývoji budovy školy. Na dvoře školy probíhal jarmark výrobků žáků. Výtěžek z jarmarku podpoří činnost školního klubu. Zájemci si také mohli zakoupit knihu vydanou při příležitosti 125. výročí školní budovy. Kniha zmiňuje historii školství v Sudoměřicích, podrobně se věnuje době od roku 1990 a jsou v ní uveřejněny práce dětí a přání škole. Navazuje tak na knihu, která byla vydána před 15 lety. K vidění byl také „Školní poklad“ - soubor stříbrných mincí, které byly nalezeny na školní zahradě v roce 1957 při kopání pařeniště. Poklad je v držení muzea v Týně nad Vltavou a na dlouhou dobu to byla poslední příležitost k jeho zapůjčení. Muzeum totiž zařadí „náš“ poklad do stálé expozice, kterou právě připravuje a nebude možné ho dále půjčovat.



Ve škole bylo vše vzorně připraveno a na veškeré dotazy zájemců byli připraveni odpovídat zaměstnanci školy i žáci, kteří po celý den zajišťovali pořadatelskou službu.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě krásné publikace o škole a na přípravě a chodu Dne otevřených dveří. Činili tak nad rámec svých běžných povinností a bezplatně. Odměnou jim bylo jen uznání spokojených návštěvníků. Podle množství zájemců, kteří školou prošli, lze soudit, že to nebyla práce marná.

Druhou neméně povedenou akcí bylo slavnostní otevření přístavu v Bežerovicích. Tato akce byla v režii bežerovických hasičů a dobrovolníků z řad místních občanů. Podrobně je o celém programu psáno uvnitř zpravodaje na str. 6. Mně zbývá jen poděkovat všem, kteří toto zábavné odpoledne připravili a podíleli se na jeho realizaci. Bylo vidět, že celou akci provází nadšení organizátorů a zdálo se mi, že sami pořadatelé si celou akci užili stejně jako četní spokojení návštěvníci. Poděkovat chci také sponzorům, kteří bežerovické hasiče podpořili. Jsou to: Agra Březnice, a.s., Rosa Sudoměřice, spol. s r.o., firma Auta Bechyně a Reklamní ateliér Soběslav.

S nadcházejícím létem Vám všem přeji příjemné prožití prázdnin a dovolených.

Protože mi nezbylo místo na informace o chystaných a probíhajících stavebních akcích, nabízím všem zájemcům osobní či telefonickou konzultaci o všem, co by Vás o chodu obce zajímalo.

St. Houdek

Toulava

Výstava fotografií z Toulavy

V prostorách zasedací místnosti a v chodbách obecního úřadu je k vidění výstava fotografií z fotosoutěže „Vyfoť Toulavu i ty“. Jedná se o soubor 40 fotografií, které byly vybrány z celkového množství 750 fotek, jež do soutěže poslalo celkem 130 fotografů.

Gratulace patří paní Martě Kopečkové, která uspěla hned dvěma snímky. Obsadila 1. místo v soutěži čtenářů Tábořského deníku fotografií věže sudoměřického kostela a získala třetí místo od odborné poroty za fotografii „Cesta“ v kategorii „Lidé“.

Uznání patří i Kristýně Michalkové, která se dostala do výběru 40 snímků určených pro výstavu fotografií ze zimních radovánek.

Výstavu můžete zhlédnout na obecním úřadě do konce srpna 2014.





Zjednáání zastupitelstva obce

15. května 2014



Zastupitelstvo obce schválilo:

- Ø Rozpočtovou změnu č. 1/2014.
- Ø Prodej pozemku č. 148/9 o výměře 860 m² v k. ú. Sudoměřice u Bechyně panu Ondřeji Marešovi ze Sudoměřic a paní Markétě Daňové z Bechyně do podílového vlastnictví za 350,-Kč/m² v souladu s pravidly pro prodej stavebních pozemků.
- Ø Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. j.: 59661/2001 - DDC mezi subjekty: Správa Železniční a dopravní cesty Praha jako povinný, E.ON Distribuce, a.s., České Budějovice, zastoupený E.ON Česká republika, s. r. o., České Budějovice jako oprávněný a Obec Sudoměřice u Bechyně jako investor na právo zřídit a provozovat na služebném pozemku č. 990 v k. ú. Bežerovice vedení STL plynovodu dle GP č. 269/2013.
- Ø Smlouvu o zřízení věcného břemene č. TA-014990012786/001 na vedení k NN p. Štaubert Bežerovice.
- Ø Smlouvu zřízení věcného břemene č. TA-014990012774/001 na vedení k NN p. Martínek Bežerovice.
- Ø Podíl majitelů chat na opravě místní účelové komunikace k chatové osadě Čermák v Bežerovicích ve výši 80 000,- Kč
- Ø Dar SDH Sudoměřice u Bechyně ve výši 25.000,- Kč.
- Ø Zadání odborného posudku na stav stromů okolo sudoměřického kostela.

Zastupitelstvo obce projednalo:

- Ø Hospodaření obce za období leden – duben 2014.
- Ø Reklamaci opravy cesty v Bežerovicích.
- Ø Informace firmy ČEZ k souboru opatření v obci souvisejících s pozastavením dostavby JETE.
- Ø Oslavy 125. výročí postavení školní budovy.
- Ø Záměr přestěhovat kontejnery na tříděný odpad v Bechyňské Smolči na jiné místo.

Příští schůze zastupitelstva obce se koná v pondělí **30. 6. 2014 v 19³⁰ hodin** v zasedací síni Obecního úřadu v Sudoměřicích.

Program:

- Ø Závěrečný účet obce za rok 2013
- Ø Hospodaření obce v roce 2014
- Ø Rozpočtová změna č. 2/2014
- Ø Sponzorský dar
- Ø Smlouva s auditorem
- Ø Různé



Veškerá jednání zastupitelstva jsou veřejná a na všechna jste srdečně zváni.



Poplatek ze psů

Upozorňujeme všechny chovatele psů, že poplatek ze psů je splatný do konce měsíce června.

Obecní úřad provede výběr poplatku v osadách takto:

Bechyňská Smoleč
středa 9. 7. 2014 od 16³⁰ do 17³⁰
v úřadovně



Bežerovice
středa 9. 7. 2014 od 17⁴⁵ do 18³⁰
v úřadovně



Sazba poplatku je
60,- Kč za jednoho psa, 120,- Kč za druhého
a dalšího psa téhož chovatele.



V obci se narodili:

Adéla Kazdová

Daniel Budil

Vladimír Kodad

Rodičům srdečně

blahopřejeme



T. J. Sokol Sudoměřice u Bechyně
pořádá

Sportovní sedmiboj

pro děti od 3 do 15 let

27. 6. 2014 od 15⁰⁰

na fotbalovém hřišti v Sudoměřicích

sportovně zábavné disciplíny, exhibiční
zápas fotbalové přípravy, soutěž s rodiči,
medaile, sladké odměny, limonáda, buřty



V případě nepříznivého počasí
se závody přesunou do sokolovny



Sudoměřický zpravodaj

MK ČR E 17304, občasník, vydává Obec Sudoměřice u Bechyně, IČO: 00252964. Příští číslo vyjde v srpnu 2014. Uzávěrka 25. 7. 2014. Doručováno všem občanům obce Sudoměřice u Bechyně. Redakční rada uvítá jakýkoliv příspěvek a námět na zlepšení vzhledu a obsahu zpravodaje.

Tel: 381211132, e-mail: obec@sudomerice.cz

www.sudomerice.cz



Výsledky voleb do Evropského parlamentu 2014 za obec Soudoměřice u Bechyně

číslo strany	název strany	volební okrsek č. 1 Bech. Smoleč		volební okrsek č. 2 Bežerovice		volební okrsek č. 3 Soudoměřice u Bechyně		celkem obec	
		počet hlasů	%	počet hlasů	%	počet hlasů	%	počet hlasů	%
3	KAN					2	3,03	2	2,06
5	KDU -ČSL	2	11,11			5	7,57	7	7,21
6	Strana zdravého rozumu, ne euro	1	5,55			1	1,51	2	2,06
7	Koalice TOP 09 a STAN	2	11,11	3	23,07	22	33,33	27	27,83
8	Liberálně ekonomická strana			1	7,69			1	1,03
10	KSČM	5	27,77	4	30,76	3	4,54	12	12,37
14	ČSSD	6	33,33	1	7,69	10	15,15	17	17,52
16	ANO 2011			2	15,38	7	10,6	9	9,27
20	ODS					3	4,54	3	3,09
Počet voličů		134		84		352		570	
Neplatné hlasy		2		0		1		3	
Platné hlasy		18		13		66		97	
Účast voličů v %		14,93		15,48		19,03		17,54	

Odpady

Krátce bych Vám chtěl připomenout možnosti nakládání s odpady v naší obci. Základem systému svozu komunálního odpadu je použití popelnic, které jsou svázeny firmou Rumpold na základě označení popelnice známkou. Cena známky je již delší dobu stabilní a činí 70,- Kč na jednu popelnicu 110 l. Dále je možné využívat systému třídění odpadu na složky: sklo, plasty, drobné kovy. K tomu slouží kontejnery umístěné na pěti místech v obci. Jednáme nyní se správcem sítě, kterým je firma EKO-KOM a.s., o výhledovém doplnění jednoho sběrného místa pro novou lokalitu rodinných domků.



V prostorách obecního úřadu je možné odložit drobné baterie a monočlánky, nefunkční úsporné zářivky a zářivkové trubice do délky 60 cm a do popelnice Rema systému je možné odložit drobné elektrospotřebiče. Dále je v chodbě OÚ umístěna popelnice na sběr použitých potravinářských tuků a olejů. Tyto je nutné do popelnice vkládat v dobře uzavřeném plastovém obalu (například PET láhev). V prvním patře OÚ je umístěna krabice na sběr vysloužilých náplní do tiskáren. Ty prosím odkládejte pokud možno v původním obalu.

Posledním místem pro sběr odpadu je sběrné místo u hřbitova. Tady lze odložit železný šrot, papír, velkoobjemný odpad (odpad jehož jednotlivé kusy se nevejdou do popelnic) a např. zbytky barev a dlouhé zářivkové trubice. Dále je ve sběrném místě možné odložit vysloužilá elektrozařízení z domácnosti (televize, počítače, kuchyňské spotřebiče, lednice, pračky, elektronářadí).

Využijte prosím první sobotu v měsíci červenci (5. 7. od 10⁰⁰ do 12⁰⁰ hod.) a odevzdejte vysloužilé spotřebiče. Na červenec máme dohodnutý odvoz vyřazených elektrospotřebičů a na množství, které v červenci odevzdáme, je vázána finanční podpora od firmy Elektrowin, kterou můžeme použít na zlepšení systému sběru elektrozařízení.

Tuto podporu bychom rádi využili na zabezpečení a modernizaci objektu skladu bývalého výkupu, do kterého chceme sběrné místo od hřbitova přestěhovat.

St. Houdek



Naše škola



Florbalový turnaj

Dne 16.4. se v místní sokolovně opět po roce konal florbalový turnaj žáků druhého stupně. Turnaje se zúčastnilo 7 týmů se 4 hráči. Každý tým odehrál 6 zápasů po 8 minutách. Nakonec v turnaji zvítězilo družstvo Ovce ve složení Klára Šonková, Vítek Honsa a Pavel Peterka (jediné družstvo, které hrálo se třemi hráči). Druhé místo obsadilo družstvo Nevim (Natálie Jarošová, Sandra Kirilin, Veronika Pavlíčková, Dominik Nagy). Bronzovou medaili nakonec získalo družstvo Tygři (Bára Kalousková, František Belza, Jan Kirilin, Matěj Konečný). Nejlepším střelcem se stal Pavel Peterka, který vstřelil 16 branek. Mgr. Tomáš Borys

Vyučování plné čar a kouzel



Žáci 4. a 5. ročníku si ve středu 30. dubna užili den plný kouzel. Ve skupinkách si připravili úkoly, které pak plnili jejich spolužáci v jednotlivých vyučovacích předmětech. Do přípravy některých materiálů se zapojili i rodiče, kterým tímto děkujeme. Děvčata se převlékla do kostýmů čarodějnic a sama si napsala básničku, kterou pak zarecitovala mladším spolužákům a dětem v mateřské škole.

Zábavné dopoledne bylo zakončeno kresbami čarodějnic, které se dětem náramně povedly.

Mgr. Vladimíra Antonínová

Výuka anglického jazyka v mateřské škole



Po celý školní rok se děti předškolního věku věnují výuce anglického jazyka. Jeho základy jsou upevňovány hravou formou prostřednictvím písniček, říkadla a kreslených příběhů. Při výuce je využívána interaktivní tabule, která zprostředkovává názornost a zpestřuje vyučovací hodiny.

Mgr. Vladimíra Antonínová

Finanční gramotnost žáků I. stupně



V měsíci dubnu se žáci 4. a 5. ročníku zapojili do soutěže „Rozpočti si to!“ Ve dvou soutěžních kolech by se měli naučit, jaká je hodnota peněz, kolik co stojí, jak sestavit jednoduchý osobní (a potažmo rodinný) rozpočet a mnoho dalšího. Za splnění daných úkolů získají zlaté mince „chechtáky“. Kdo bude nejvíce „vychechtaný“, postoupí do finále. Doufáme, že našemu týmu se to povede.

Mgr. Vladimíra Antonínová

Výtvarné soutěže



Děti 4. a 5. ročníku, které mají rády koně, se zapojily do výtvarné soutěže „Western a koně očima dětí“ a ty, které mají vztah k pravěku a pravěkým zvířatům, namalovaly obrázky do soutěže „Čtete se slonem Bobem“.

Práce se všem moc povedly. Potěšily nejen samotné autory, ale i jejich spolužáky.

Mgr. Vladimíra Antonínová

Mladý Demosthenes



Velkého úspěchu dosáhl žák 7. ročníku Matěj Konečný. Byl vyhodnocen jako nejlepší řečník v kraji.

15. května se v Praze měl zúčastnit celostátního kola soutěže Mladý Demosthenes. Bohužel

pro náhlou nemoc musel svoji účast vzdát. Věříme ale, že příští rok se to už povede. Mgr. Kristýna Kvardová

Exkurze do Prahy



15. dubna se 2. stupeň vydal do Prahy. Čekala nás návštěva Království železnic.

Cesta rychlíkem uběhla jako nic a zanedlouho jsme vystoupili na pražském nádraží. Oproti loňskému roku jsme museli zvládnout přesun metrem včetně přestupu mezi trasami. Naštěstí vše probíhalo bez problémů, nikdo se nikde nezapomněl, ani nezranil na eskalátorech. Na Smíchov jsme tedy dorazili všichni a včas. V muzeu žáci dostali pracovní listy a po skupinkách se rozběhli hledat na obrovské ploše expozice správné odpovědi. Práce to nebyla jednoduchá, zorientovat se v tak velkém prostoru kolejnic a silnic dalo trochu zabrat.

Kromě vystavené expozice jsme si prohlédli i technické zázemí, kde jsme se dozvěděli, jak počítače řídí provoz vláčků a autíček.

Po návštěvě muzea následoval rozchod za účelem občerstvení a pak jsme se vydali zpět domů – metrem na nádraží a potom rychlíkem do Tábora.

Království železnic rozhodně stálo za zhlédnutí! Mgr. Kristýna Kvardová

Soutěž mladých zdravotníků

Dne 7. 5. 2014 se děti naší školy zúčastnily soutěže Mladí zdravotníci ve spolupráci s HZS Tábor.

Naše pětičlenné družstvo bylo ve složení: kapitán - V. Náprstek, členové - G. Cvachová, S. Varačková, V. Kratochvílová, M. Kopeček.

Soutěž začala pěti hasičskými disciplínami, ve kterých si děti hravě poradily s ruční hasičskou pumpou a vázáním záchranných uzlů. Následovalo dalších pět stanovišť s náročnými úkoly první pomoci, které děti zdolaly za nepříznivého deštivého počasí. Bc. Martina Žďánská

Cvičení v přírodě

Na pátek 9. května měli žáci 1. stupně naplánované cvičení v přírodě. Proměnlivé počasí ovšem způsobilo, že tráva i lesní cesty byly promáčené od nočního deště. Zvolili jsme proto náhradní variantu a navštívili Farmu u lesa.

Hned u brány jsme si mohli pohladit poníka a prohlédnout si zvláštní druhy kohoutků, slepiček a neokoukané drůbeže. Děti moc bavilo krmení lam suchým chlebem a nakrmit jsme směli i kůzlata, ovečky a malého berana. V hale jsme sledovali na dvě desítky tisíc průmyslově krmených kuřat. Odtud jsme se přesunuli k výběhům krav a děti, které tu byly poprvé, poznaly i tři psi hlídače. Dlouho jsme se dívali na koně, pasoucí se v ohradě. Za odměnu si děti vyzkoušely, jak to vypadá za volantem traktoru a dalších strojů. Pan Jiří Šonka nám byl výborným průvodcem.

Na sportovním hřišti zbyl čas také na míčové hry a seznámení s Morseovou abecedou. Děti se pak rozdělily do skupin a pomocí „morseovky“ napsaly vzkaz svým kamarádům. Mgr. Lenka Rozmušová

Listy z kroniky



Příliš horká léta.

Letošní pěkná vedra, která se dlouho držela nad denními 30 stupni v celé republice, začala naráz dne 3. 6. 2014. Ač se to nezdá obvyklé, je to podle našich novin zcela normální. Extrémní letní teploty, nesoucí s sebou sucha, se v našich oblastech (tím se myslí střední Evropa) usidlují zcela bez zábrán a do budoucna to prý bude stále častější. To teplo, co máme letos, bylo i v roce 2012, 2006, 2003, 2000 a tak dále.



Letos však k tomu ještě přistupují další skutečnosti, které jen vedra zvyšují. Horké léto je totiž i na poli politickém. Teplo, až moc velké, mají na Ukrajině a nyní se znovu začíná hrát cosi v Iráku. Také u nás nebude obvyklá okurková sezona, kdy nemají novináři do čeho píchnout a musejí hledat náměty na plážích u moře. Vláda s parlamentem se rozhodla pracovat i o prázdninách. Žádné dovolené, žádné polehávání, ale pěkně do lavic a dělat, až se z nich bude kouřit.

Myslím si, že i v letech minulých byla horká léta bez polehávání a letního odpočinku. Pojdme se na to podívat. Jen tak namátkou si zaskočíme do některých let zpět, podívat se, co se tehdy dělo a jak bylo komu horko.

V roce 2004 bylo vedro od 10. června. Teploty byly vyšší než 30°C celých sedm týdnů. Ještě 27.7. bylo ve 20 hodin večer 32°C. I jinak bylo horko. Volilo se ten rok celkem třikrát. Do evropského parlamentu, do našeho senátu a do krajského zastupitelstva. A z naší obce ten rok vyjela skupina odvážlivců, aby v českých zemích zmapovala poslední působiště českých čertů. Ve stejnou dobu byl na naší návsi Tatrmany odhalen „Pupek světa“.

A jak myslíte, že bylo v roce 1994. Zkrátka horké letní měsíce. V červnu, červenci a srpnu se teploty držely stabilně na třicítce a často se podívaly i přes 36 °C. Lidé byli vedrem utahaní, ale na zloděje teplo nepůsobilo. Hodně se u nás kradlo. Dvakrát byla vykradena hospoda v Sokolovně, pak se kdosi vloupal do mateřské školy a způsobil zde škodu za 16 tisíc korun. Navíc si ještě zašpásoval a dal do třídy hodinový strojek, výhružné psaní a okolo nasypal mouku. Horko bylo policii, když byl pak vyloupen i obchod „Dáda“ a nakonec se ještě kdosi podíval do provozovny Jihotvaru. A psali o nás v novinách. Nejen o krádežích, ale i v rubrice „Expedice okrese křížem krážem“ v Tábořských listech. Zde seznámili čtenáře zevrubně s naší obcí a o životě v ní. Horko nám bylo ten rok i v obchodech při nákupu. Horentně totiž rostly ceny základních potravin a hlavně masa.

To rok 1984 vykazoval průměrné letní teploty a třicetistupňová vedra byla spíše výjimkou. Zato nám bylo naděleno kroupami. Dne 19.7. během tří minut napadaly na polovině katastru a vzaly si až 30 % z úrody. Padaly kroupy o velikosti holubího vejce. Přesto se v tom roce urodilo všeho dost. U obilí byl v našem družstvu výnos 45 q po ha. A rekordní byla pšenice odrůdy Vala na 60ti ha honu. Dala 55 q po ha. Horko však bylo stavebníkům na stavbách. Stavělo se o přítrž. 12 rodinných domků, bytovka Státních lesů, bytovka JZD, velkokapacitní silážní jáma v Sodoměřicích, obřadní síň na místním hřbitově a budoval se zahradní areál v mateřské školce. JZD fofrovalo s novou přidruženou výrobou mobilních plašičů zvěře. Ten rok jich vyrobilo 1110 kusů. Montovaly se na sekačky a i jiné zemědělské stroje, aby odháněly od pracujících strojů zvěř a tím ji zachraňovaly.



V roce 1974 bylo horko záhumenkovým kravám. Mizely z chlévů lavinovitě. Čím rozzlobily své chovatele se neví, ale na začátku roku jich bylo v obcích 67 kusů a na konci sotva 30 kusů. V tom roce se i hodně slavilo a to 50 let sokolovny. Ve dnech 13 a 17.7. se na její počest hrál v obci fotbalový turnaj a světe div se, v obci se postavilo celkem 6 družstev všech věkových kategorií. Dnes věc nevídaná. Dne 1. května natáčela u nás Čs televize s naším divadelním souborem televizní relaci. Točilo se na zkoušce hry „Diamantové srdce“, která se pak hrála k výročí Sokolovny.

V roce 1964 stojí za zmínku údaj o snůšce medu na jedno včelstvo. Včelaři přiznali 35 kg na včelstvo. A ještě jedna věc. Tehdy se sklídilo na plantáži družstva 80 q jahod. To bylo za dne a co se sklídilo v noci, to se neví. V červenci a srpnu toho roku byl průměr teplot 16,5 až 17,8 °C.

To v roce 1954 bylo horko zemědělcům. To byl velký rok nátlaku na zemědělce, aby vstupovali do družstev. U nás ještě ten rok odolali. Ten rok bylo ale horko i myslivcům. Přemnožila se černá zvěř natolik, že si troufala do vsí, až do zahrad za chalupy a klidně si tam načínala krechty plné uskladněných brambor a řípy a vesele hodovala. Byly na ní pořádány přímo válečné výpravy.

V roce 1944 bylo taky horko, ale jistě pochopíme, že šlo úplně o něco jiného. Byl to válečný rok a byly tehdy určitě jiné starosti. Na Černicích byla ubytována Hitlerjugend a chodila do Sodoměřic do školy. Tam obsadila všechny třídy a dopolední vyučování. Naši žáci se museli učit po odpolednech a v sobotu. Lidé se nepotili z horka, ale ze strachu jak to dopadne. Slavila se povinně vítězství německé armády, i když se z tajných odposlechů rozhlasu vědělo, že Němci dostávají na frak na všech stranách. Nebyl dostatek potravin, oblečení, topiva, elektřiny a dalších věcí.

V roce 1934 bylo horko šmelinářům a překupníkům obilí, neboť byl zahájen výkup obilí pro stát Čsl. obilní společností (tak zvaný Monopol) za pevně stanovené ceny. A to byl konec machinacím a okrádání zemědělců. Taktéž se v našem kraji zapotili losoví podvodníci, kteří okrádali zemědělce a obchodníky falešnými smlouvami. Byli totiž originálním způsobem chyceni, zatčeni a dáni do chládku právě četníky ze sudoměřické četnické stanice.

A nyní přeskočíme rok 1924, tam se mnoho nedělo a rovnou půjdeme na rok 1914. Tehdy bylo horko všem. Všem, kteří museli narukovat do 1. světové války i těm, co zůstali doma. Horko bylo v celé Evropě od 26.7.1914, kdy vypovědělo Rakousko-Uhersko po atentátu na následníka trůnu Ferdinanda de Este válku Srbsku. Hned se bojovalo v celé Evropě, protože v rámci smluv si šly jednotlivé státy pomoci. Začal první velký válečný konflikt dvacátého století, který stál Evropu 10 miliónů lidských obětí, majetkové a finanční újmy nepočítaje.

Skokově po deseti letech jsme spolu došli až do roku 1914. Některé roky se nám zdají být klidné, krásné a tvořivé. Jiné, a to myslím ty válečné a poválečné, měly k radosti daleko. Vzpomeňme tedy letos, až pojedeme na dovolenou k moři do Itálie, Chorvatska a jinam, že naši dědové a pradědové se kdysi také museli vydat na cestu. Nebyla to však vytoužená dovolená, oni šli neradi, s plnou polní, se zbraní přes rameno a mnozí došli až k tomu moři. Trvala jim ta cesta čtyři roky. Mnozí se odtud ale už nikdy nevrátili. Vzpomeňme na ně a nikdy nezapomeňme.

Z obecní kroniky, vlastních i jiných zápisníků, vybral a sestavil
obecní kronikář František Stach



Slavnostní otevření Mezinárodního přístavu Bežerovice



V sobotu 21. 6. 2014 byl v Bežerovicích slavnostně otevřen veřejnosti Mezinárodní přístav. Vzhledem k tomu, že v Bežerovicích dnes žije pouze kolem 100 obyvatel, by se mohlo zdát, že jsou pouze nevýznamnou vesničkou, avšak svou vybaveností se blíží spíše krajskému městu! Nejen že Bežerovice mají své předměstí a několik chatových osad, tvrz na Hůrce a další místní části a samoty, ale i most Duha, který si neoprávněně přisvojují bechyňští. V Bežerovicích se nachází nebo dříve nacházely např. dvě prodejny stavebnin, restaurace, parlament, hotel, čerpací stanice, vrakoviště, sádky, cihelna, lihovar, opravna zemědělské techniky.... Ačkoliv leží stranou od všech hlavních silničních tahů, jsou Bežerovice jedním z nejdůležitějších dopravních uzlů. Mají tři autobusové zastávky, dvě vlakové zastávky a jedno nádraží a také letiště pro trysková letadla. Pro kvalitní dopravní napojení tak chyběla pouze loďná doprava.

Po slavnostních projevech a odhalení pamětní desky, spustil výstřel z lodního děla zábavné odpoledne. Malí i velcí využili možnosti okružních plaveb na kajutové jachtě a prohlídky výstavy loutek, střílelo se z pušky, stříkalo se z historické stříkačky, přetahovalo se lanem, řezalo pilou břichatkou, tři nedočkavci se v přístavu vykoupali. Dorazil i kouzelník. Vítězové všech soutěží získali akcie Mezinárodního přístavu Bežerovice v hodnotě 100.000,- Kč. Bezpečnost jejich investice je zaručena přítomností největší válečné lodi na území ČR. Nápoje tekly proudem a pečené prase bylo tak akorát velké. Dlouho do noci fungovalo letní kino promítající na lodní plachty. Daniel Rosecký





Z mateřské školy

Výlet do ZOO

Ve čtvrtek 5. června jsme jeli na výlet do Zoo ve Dvorci u Borovan. Děti si zde prohlédly tygry, medvědy, opice, krokodýla a další exotická zvířata. Nejvíce se nám všem líbila malinká opičí miminka. V Zoo jsme se nasvačili a pak odjeli do Borovan, kde na nás čekala v zámku pohádka „Zamilovaný vodník“. Byla pěkná a veselá. Po pohádce jsme se posadili na náměstí a naobědvali se. Protože na žádném výletě nesmí chybět také nějaké mlsání, dali jsme si zmrzlinu a ledovou tříšť. Výlet se nám vydařil a děti byly spokojené.



Babička Chrota vypravuje

Ve středu 11. června jsme měli hudební pořad s názvem „Babička Chrota vypravuje“. Dozvěděli jsme se, že chrota je starý drnkací, později strunný a smyčkový nástroj. Ale nejen to. Během pořadu se děti seznámily formou pohádky s dalšími hudebními nástroji, a to přímo od odborníka pana Mgr. Pavla Josefa Macků Ph.D. Dětem se pořad velice líbil, nástroje si mohly zblízka prohlédnout a dokonce i vyzkoušet.



Lenka Marešová



Fotbalová příprava

Od dubna zahájila tréninky fotbalová příprava. Jelikož u kluků vzbudila veliký zájem, po domluvě s rodiči se přihlásila soutěž a tak nám můžete s novou sezónou (konec srpna) přijít fandit. Rádi přivítáme případné další fotbalové zájemce.

Michal Šonka



Horní řada zleva - Marek Hejmánek, Vojtěch Náprstek, Albert Líkař, Jan Zíka, Jan Majerik. Dolní řada zleva - Michal Šonka (trenér), Kryštof Cvach, Oskar Náprstek, Jáchym Přidal, Robin Zimmel, David Žofka, Pavel Kopáček (trenér). Ležící - Vojtěch Brůček
Na fotografii chybí - Daniel Majerik, Matyáš Kopeček, Dominik Mareš

Pout'ový fotbal.

V Sudoměřicích se letos o pouti na místním fotbalovém hřišti sešli bývalí hráči Sokola Sudoměřice a Březnice.

Vzpomínalo se na tradiční sousedská derby. Domácí nastoupili v sestavě: P. Panka, V. Opatrný, P. Vácha, J. Šonka, F. Hruška, J. Majerik, J. Kothánek, P. Volavka, J. Hruška, S. Černý, R. Náprstek, F. Zimmel.

Solidní divácká návštěva se měla na co dívat. Hráči obou týmů dokazovali, že to s míčem stále umějí. Utkání nakonec skončilo zaslouženou remízou 4 : 4, když branky za domácí Sokol vstřelili J. Hruška 2, R. Náprstek a P. Volavka.

Poděkování zasluží všichni, kteří přišli nebo přijeli a oblékli dres místního Sokola a proběhli se po hřišti, kde strávili velkou část své hráčské kariéry. Po utkání pozvali březničtí naše mužstvo v září na pouť do Březnice, kde se odehraje odvěta. Věřím, že se sejdem v ještě větším počtu a budeme domácím důstojným soupeřem.

Jan Šonka

DIVADLO NA NÁVSI 2014



Sudoměřice nad Bechyní

MULTIMEZIGALAKTICKOSOUTĚŽNÍ MEGAFESTIVAL podeváté na návsi Z. W. Fixleyho

Pátek 18. červenec

21⁰⁰ hodin

LSD Tatrmani – ČERNEJ KOCOUR

Sobota 19. červenec

14⁰⁰ hodin

TOMÁŠ MACHEK – O SMOLÍČKOVI

21⁰⁰ hodin

DIVADLO KÁMEN – RAS AL CHAJMA



Neděle 20. červenec

14⁰⁰ hodin

Divadlo JÁTOSEM – ELIŠČINY POHÁDKY

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

V případě nepříznivého počasí se bude hrát v sudoměřické sokolovně.

Večerní představení nedoporučujeme pro mládež do dvanácti let.



Za finanční podpory Radima Svobody, Ministerstva kultury ČR,
Jihočeského kraje, Obce Sudoměřice u Bechyně
a firmy RUMPOLD, s. r. o, pořádá O. S. TATRMANI



V sobotu 19. července od 15⁰⁰ hodin pořádá MAS Lužnice
ve spolupráci s O.S. Tatrmani

čtvrtý

JARMARK LIDOVÝCH ŘEMESEL

V rámci Jarmarku vystoupí hudební skupina
PÉRO ZA KLOBOUKEM

